

Élvonalban a szakoktatás terén

Ötvenéves az Elektromaros Technológiai Líceum



Fotó: Nagy Tibor

Fennállásának ötvenedik évfordulóját ünnepelte szerdán a marosvásárhelyi szakképzésben élen járó Elektromaros Technológiai Líceum. A Mihai Eminescu Ifjúsági Házban tartott ünnepségre a hivatalosságok, valamint az iskola jelenlegi vezetői és pedagógusai mellett szép számban jöttek el olyan személyek is, akiknek az élete valamikor összefonódott az iskola

életével: egykori tanárok, igazgatók, a tanintézetet támogató vállalkozók és volt diákok, akiket évekkel ezelőtt ott tanítottak fel tudással, ma pedig a város hírnevét öregbítik.

Menyhárt Borbála

(Folytatás a 3. oldalon)

Ne feledje idejében megújítani előfizetését! Ha előfizet, biztosan kézhez kapja, féláron!

Új sávot nyitottak a forgalomnak a Dózsa György úton

Marosvásárhelyen, a felújítás alatt levő Dózsa György utcában péntek este újabb sávot nyitottak meg a forgalomnak. Az Állomás tér és a városközpont között a forgalom két sávban halad, míg péntek estétől a főtér felől az Állomás tér irányába egy, a belső sávban lehet közlekedni, mivel a járdákon munkálatokat végeznek, és a külső sávban munkagépek dolgoznak.

2.

Akadálymentes, korszerű kulturális tér

A Maros Művészegyüttes kövesdombi székháza régóta nem emlegethető az egykori Unirea mozi épületeként, a marosvásárhelyi kulturális élet fontos központjává alakult ingatlan ugyanis számos korszerűsítésen ment át az utóbbi években.

3.

Visszatért a tabella élére az ASA

Ismét az ASA vezeti a 4. ligás labdarúgó-bajnokság II. csoportjának tábláját, miután legyőzte, az Athletic alulmaradt az Academica Transilvania otthonában.

4.

OPTICA OPTOFARM

SZOLGÁLTATÁSAINK

- ingyenes szemüveg felírás számítógépes szemvizsgálattal
- látásjavítás szemüveggel és kontaktlencsével
- szembetegségek diagnosztizálása és kezelése
- optikai koherencia tomográfias vizsgálat (OCT)
- színtévesztés (daltonizmus) diagnosztizálása és javítása (speciális szemüvegekkel)
- legmodernebb készülékekkel végzett szemnyomásmérés
- zöldhályog és retina elváltozások diagnosztizálása és kezelése (lézeres fotokoagulációs kezelés)
- szürkehályog műtétek járóbetegként (ultrahangos fakoemulszifikációs technológiával)
- kötelező éves szemvizsgálatok cégek alkalmazottainak (szerződéssel külön kedvezmények)
- gyerekvizsgálatok speciális autorefraktométerrel (kellemetlen pupillatágítás nélkül, kontakt nélkül)

www.facebook.com/optica.optofarm

www.optofarm.ro/index.php/hu

Aktuális

Remény a védekezésre

Bodolai Gyöngyi

Vannak, akik nem szívesen fekszenek be kórházba, bármennyire súlyos betegek legyenek is. Különösen akkor, ha valamilyen gyomor-bél rendszeri beavatkozásra, műtetre van szükségük. Az utóbbi időben ugyanis egyre többet olvashattunk, hallhattunk a félelmetes kórházi superbaktériumokról, amelyek kórházi fertőzések által világviszonylatban évente a milliót is meghaladó halálesetet okoznak.

Ezek egyikéről, a clostridium difficile-ről lapunk egyik hűségos olvasójának közreműködésével egészségügyi témájú mellékletünkben korábban részletesen beszámoltunk. Sőt, saját tapasztalatból is elmondhatom, hogy az említett baktériummal való fertőzés családjunk egyik tagjának a halálához vezetett. Legyengült szervezete nem tudott megküzdeni „a néma gyilkossal”.

A superbaktériumok ellenállnak az eddig felfedezett és használatban lévő antibiotikumoknak. A klóros fertőtlenítés sem pusztítja el őket, a kórházi személyzet köpenyén is megtelepedhetnek. Bár a clostridium difficile a bél baktériumflórájának a részét képezi, akkor válik fertőzővé, ha az antibiotikum szedése, szedésének abbahagyása felborítja a bélflóra természetes egyensúlyát. Hasonló hatása lehet a gyomorsavat csökkentő készítményeknek is. A baktérium által okozott hasmenés legyengült betegeknél szinte megállíthatatlan, a clostridium spórája sokáig életképes, és könnyen terjed emberről emberre.

(Folytatás a 2. oldalon)

NOVEMBER

27., hétfő
A Nap kel
7 óra 40 perckor,
lenyugszik
16 óra 40 perckor.
Az év 331. napja,
hátravan 34 nap.

✧ *Isten éltesse!*

Ma VIRGIL,
holnap STEFÁNIA napja.

IDŐJÁRÁS
Havazás lehetséges

Hőmérséklet:
max. 1 °C
min. - 2 °C



A vasárnapi lottóhúzás nyerőszámai

Joker	13, 4, 23, 26, 33 + 15	NOROC PLUS: 6 9 0 4 8 1
LOTO 40	32, 19, 5, 31, 27, 16	SUPER NOROC: 2 4 8 6 8 3
LOTO 49	20, 21, 49, 10, 5, 43	NOROC: 1 1 4 9 4 5 4

ELŐFIZETÉS A SZERKESZTŐSÉGBEN IS!

Elfogadunk előfizetést lapunkra a következő hónapra a Népújság szerkesztőségében: Marosvásárhely, Dózsa György utca 9. szám, 2. emelet, 72-es iroda, naponta 9–14 óra között, szombat – vasárnap zárva. Tel. 0265/268-854.

Új sávot nyitottak a forgalomnak a Dózsa György úton

Marosvásárhelyen, a felújítás alatt levő Dózsa György utcában péntek este újabb sávot nyitottak meg a forgalomnak. Az Állomás tér és a városközpont között a forgalom két sávon halad, míg péntek estétől a főtér felől az Állomás tér irányába egy, a belső sávon lehet közlekedni, mivel a járdákon munkálatokat végeznek, és a külső sávon munkagépek dolgoznak – adta hírül Facebook-oldalán Soós Zoltán, Marosvásárhely polgármestere.

A tegnapi helyzet szerint a Dózsa György úton, a Rakodó és Béga utcák között a főtér irányába két sávot közlekednek a gépkocsik, a Béga és a Rakodó utcák között egysávos a forgalom. (a.)



Fotó: Nagy Tibor

Megyei hírek

Egyelőre nem lesz munkabeszüntetés a CFR-nél

Pénteken egyezményt írt alá a vasúti szállítók szövetségének szakszervezete és a szállítástügyi minisztérium, így egyelőre felfüggesztették a vasúti dolgozók november 27-ére, hétfőre meghirdetett munkabeszüntetését – tájékoztatót a Vasúti Kereskedelmi Szállítók Országos Szövetsége.

Négynapos terápiás program

A Bonus Pastor Alapítvány november 30. – december 3. között Magyarózdton tartja az idei utolsó négynapos terápiás programját férfi és női szenvedélybetegnek és hozzátartozóknak. A program célja az absztinencia elérése, információszerezés a függőséggel kapcsolatban, terápiás terv készítése, önismeret. A Maros megyeiek McAlister Magdolnánál érdeklődhetnek, telefon: 0742-653-331. Jelenkezni november 27-ig lehet.

Textilhulladékot gyűjtenek

November 21-étől elkezdődött Marosvásárhelyen a textilhulladék gyűjtése. A kopott, szakadt, hibás ruhadarabokat, használt cipőt, övet, táskát és egyéb textilanyagokat ajánlott megtisztítva hálóban vagy zsákban elhelyezni a gyűjtőpontok valamelyikén, ezek listája a Marosvásárhelyi Polgármesteri Hivatal honlapján (tirgumures.ro) megtalálható.

Börtönbüntetésre ítélt azonosítottak

November 22-én a petelei rendőrség egy közúti akció során azonosított egy 41 éves férfit, akit a szászrégeni bíróság börtönbüntetésre ítélt. A férfi 4 év, 2 hónap és 20 napos büntetését kell letöltse közúti bűncselekmény és magántulajdon ellen elkövetett szabálysértés miatt. A rendőrség az illetőt a büntetés letöltésére a marosvásárhelyi fegyházba kísérte.

Prostitúció miatt őrizetben

A marosludasi bíróság elrendelte annak a 73 éves férfinak a 60 napos bírósági felügyelet alá helyezését, aki ellen kerítés miatt folyik nyomozás. Augusztus–november között állítólag anyagi haszonszerzés céljából több nő prostitúcióját segítette elő. A november 20-i házkutatás során a rendőrség azonosított és lefoglalt 100.000 lejt, iratokat és számviteli dokumentumokat, valamint a további nyomozás érdekében mobiltelefonokat. Ugyanakkor egy 73 és egy 47 éves férfit, valamint egy 60 és egy 42 éves nőt vittek be a rendőrségre kihallgatásra. Az illetékes ügyészség felügyelete mellett kerítés és hamis tanúzás miatt indított büntető-eljárás keretében folyik a nyomozás a bűncselekmény bizonyítása érdekében.

Hírszerkesztő: Szer Pálosy Piroska

Elfogadták Nyáradremete címerét

November 9-én elfogadta a kormány Nyáradremete címerét, az erről szóló 1096. számú határozatot múlt héten tették közzé a Hivatalos Közlönyben.

A felső-nyáradmenti, közel négyezer lakosú község polgármesterétől megtudtuk, hogy mintegy tízéves kérdés zárult le ezzel. A felterjesztett változatokat többször visszautasították, és csak akkor mozdult ki az ügy a holtpontról, amikor legutóbb az RMDSZ kormányon volt – mondta Magyar Péter.

A község címere kerekített pajzsban helyezkedik el, amelyet jobbról balra hullámzó kék sáv választ ketté, benne három ezüstszínű hallal. A felső részen zöld

mezőben ezüstkereszt, aranyszínű nap és félhold, míg az alsó részen fehér mezőben zöld fenyőfa áll. A címerpajzs tetején a községi jogállásra utaló egytornyú vár helyezkedik el.

A címerben az ezüsthalk a községhez tartozó Vármezőre jellemző haltenyésztést, a fenyő a térség gazdag túlevelű erdeit és a főfoglalkozást, a famegmunkálást jelképezi. A kék sáv a Nyáradra, a kereszt a hitre, de a mikházi ferences kolostorra is utal, míg a nap és félhold helyi hagyományos címerelemek – derül ki a szakmai leírásból.

Ugyanekkor fogadta el a kormány a Hargita megyei Tusnádfürdő címerét is. (GRL)



Találkozás a Mikulással az állatkertben

Megajándékozta a gyerekeket és az állatokat

A Marosvásárhelyi Állatkert közleményben tájékoztatót arról, hogy idén is izgalmas és varázslatos eseményekkel várják a látogatókat. A Mikulás elátogat az állatkertbe, hogy találkozzon a kicsikkel és örömet szerezzen az állatoknak is.

Program:
December 2., szombat:
10.45 – A Mikulás különleges kalandra indul a Somostetőről.

10.50 – Találkozás Soós Zoltánnal, Marosvásárhely polgármesterével.

11.00 – A Mikulás megérkezik a Trópusi házhoz, ahol a gyerekek izgalommal várják ajándékaikat.

12.00 – Az Elefántházban látványtétessel folytatódik a program.

14.00 – A Zöld házban folytatódik a kaland, ahol a Mikulás találkozik a különféle állatokkal.

15.00 – Az istállóban a Mikulás köszönti az állatokat, és kiosztja az itt élő állatoknak szánt különleges ajándékokat.

15.30 – A Mikulás elbúcsúzik a gyerekektől és az állatoktól is.

December 3-án, vasárnap a szombati azonos program lesz, leszámítva a polgármesterrel való találkozást. Mindenkit szeretettel várnak az állatkertbe! (a.)

Aktuális

Remény a védekezésre

(Folytatás az 1. oldalról)

A jó hír az, hogy a The Lancet című hírneves brit orvosi hetilapban megjelent szakkikk szerint a Dél-kaliforniai Egyetemen dolgozó kutatók egy csoportja hatásos oltóanyagot dolgozott ki nyolcféle szuperbaktérium ellen. Az oltóanyag a szervezet védekezőrendszerét állítja készenlétebe olyan immunsejtek feltöltésével, amelyek elnyelik a baktériumokat, így a szervezet legyőzi azokat.

Az egereken végzett kísérletek eredménye szerint mindössze egy nap szükséges, hogy kifejtsek hatásukat, ami egy hónapon át fennmarad. A megoldatlan problémát az autoimmun betegségekben szenvedők jelentik, akiknél veszélyes az immunrendszer védekezőerejének a növelése, mivel az ő immunrendszerük amúgy is fokozatos harcban áll a saját szervezetével szemben.

Bár biztatóan haladnak, a kísérletek még nem fejeződtek be, az önkénteseken való próba és az oltóanyag végleges kidolgozása hátravan. Utóhatása sem ismert, és nem lehet tudni, hogy lehetséges lesz-e az átlagnépesség számára hozzáférhető áron előállítani. Ha azonban sikerül, Nobel-díjra érdemes felfedezése lesz az orvostudománynak.



642357800076

ISSN 1220-3475 (print);
ISSN 1584-3238 (online)

Ötvenéves az Elektromaros Technológiai Líceum

(Folytatás az 1. oldalról)

A marosvásárhelyi Elektromaros Technológiai Líceum a megyei munkaerőpiac igényeire való tekintettel jött létre 1973-ban. Az évek során többször nevet változtatott, az első években Elektromaros Líceum, 1996-tól Elektromaros Ipari Iskola-központ, 1997-től Elektromaros Iskolaközpont, majd 2013-tól az Elektromaros Technológiai Líceum nevet viseli. 1990-ig az iskolát az Elektromaros gyár patronálta, amely számára a tanintézmény különböző szakképesítéssel rendelkező diákokat, szakmunkásokat képezett, például elektrotechnika, elektronika, mechanika szakterületen, mind líceumi, mind szakiskolai szinten. 1990-től, miután a gyár részéről a támogatás megszűnt, különböző partnerkapcsolatok és nagyon jó együttműködés maradt fenn, és folytatódott a gyárból kiszakadt gazdasági egységekkel, cégekkel, ahol a diákok gyakorlati oktatásban részesültek. A munkaerőpiac egyre változó igényeihez igazodva a tanintézetben újabb és újabb szakok jelentek meg az évek során, lehetőséget kínálva a diákoknak a színvonalas szakképzésre.

Erre az eseménydús, diákok ezreinek életét meghatározó ötven évre tekintettek vissza múlt szerdán az évforduló alkalmából szervezett ünnepségen.

Ionuț Cosma, az iskola igazgatója köszöntőjében kiemelte: olyan személyek jöttek el ünnepelni, akiknek a sorsa összefonódott az iskola történetével, pedagógusok, akik egykor itt tanítottak, illetve volt diákok, akik büszkén vitték el az is-

kola hírnevét a nagyvilágba. Az iskola hagyományai és múltja arra ösztönöznék, hogy továbbvigyük azokat az értékeket, amelyekre annak fél évszázados története épül – mondta az igazgató.

– Az iskola a legfontosabb út az életünkben, amely segít, hogy elérjük a célunkat az életben – hangsúlyozta *Selyem Zoltán*, az intézmény igazgatóhelyettese. – 50 év nagyon hosszú idő egy iskola életében, és büszke vagyok, hogy részese lehetek ennek az 50 évnek, hiszen az itt töltött 23 év alatt értékes emberek egyengették az utamat, igazi példaképeim voltak az igazgatók és tanárok, mindig volt akitől tanulni és segítséget kérni. Megtiszteltetés, hogy aligazgatóként az utóbbi 11 évben része lehetek ennek a tanári közösségnek, amelyre nagyon büszke vagyok. Sok nemzedék újat egyengettük, amelyek továbbvitték az itt kapott értékeket – mutatott rá az igazgató.

Dumitrița Gliga parlamenti képviselő, a képviselőház oktatásügyi bizottságának elnöke szóvá tette, hogy egyes országokban jóval népszerűbb a szakmai oktatás, mint nálunk, például míg a csehországi fiatalok több mint hetven százaléka a szakképzést választja, az uniós átlag pedig 49, Romániában ez mindössze 40 százalék. Mint mondta, manapság elveszítette a vonzerejét a szakmatanulás. Ha több olyan színvonalas képzési lehetőség lenne, mint amit az Elektromarosban nyújtanak, és a diákok lehetőséget látnának abban, hogy szakmát tanuljanak, az az országnak óriási előnyére válna. Az Elektromaros Technológiai Líceumban



Fotó: Nagy Tibor

már ötven évvel ezelőtt is zajlott az, amire most törekednek, hogy gyakorlatba ültessék országos viszonylatban a duális képzést, azaz a diákok a tantermekben tanultak, és ezzel párhuzamosan a munkahelyen is. A líceum sikerességének záloga a helyi piaci szereplőkkel, cégekkel való együttműködés, illetve az, hogy mindig sikerült a kínálatot a piaci igényeknek megfelelően alakítani – szövegezte a tanintézetben folyó munkáról a képviselő.

Soós Zoltán, Marosvásárhely polgármestere szerint ötven év nem kevés idő egy intézmény életében, különösen akkor, ha időközben rendszerváltás is történik, amely felforgatta a gazdaságot, a társadalmat. – Az iskola névadója, az Elektromaros gyár rég eltűnt, de nevét viselő líceum fél évszázad után, a mai napig is él, idővel óvodával is

bővült, és jelenleg közel 1500 gyerek van az intézményben oktató pedagógusokra bízva. Az iskola a megalapításakor az Elektromaros gyárhoz kapcsolódott, ennek képzett szakembereket, ám nemcsak túlte a gyár megszűnését, hanem egyre fejlődött, szoros partneri együttműködést alakított ki a helyi vállalkozásokkal, nemzetközi szinten is partnerségeket kötött, és városunk, de megyénk egyik legsikeresebb iskolája is – mutatott rá a polgármester. Mint mondta, az utóbbi három évben mintegy négy-öt millió lejt szánt a város a líceum fejlesztésére, az új fűtési rendszerre, a mosdók javítására, a belső udvar és a bejárati járdák aszfaltozására, a sportpálya felújítására, szigetelési munkálatokra, egyéb javításokra.

Kovács Mihály Levente, a Maros Megyei Tanács alelnöke elismerően

szólt az iskola pedagógusközösségének érdemeiről, akik az elméleti képzés mellett kiemelt hangsúlyt fektetnek a gyakorlati tudás átadására.

– Szakmaiságukkal, felkészültségükkel diákok generációit formáltak, és nemcsak egyszerű szaktudást adtak az itt tanulóknak, hanem elveket és értékeket is, amelyek segítik az életben való eligazodást – hangsúlyozta.

A tanintézetben zajló oktatást méltatókhoz még sokan csatlakoztak, többek között Ciprian Dobre prefektus, Novák Levente szenátor, Paula Maria Daraban Maros megyei főtanfelügyelő, egykori tanárok, diákok, támogatók. Az eseményt kulturális műsor tette még ünnepélyesebbé, fellépett többek között a Tiberius Quartett, valamint az ide járó óvodások és az iskola diákjai.

Megújult a Maros Művészegyüttes székháza

Akadálymentes, korszerű kulturális tér

A Maros Művészegyüttes kövesdombi székháza régóta nem emlegethető az egykori Unirea mozi épületként, a marosvásárhelyi kulturális élet fontos központjává alakult ingatlan ugyanis számos korszerűsítésen ment át az utóbbi években. A nyáron zajlott nagyszabású munkálatokról péntek déli sajtótájékoztatójukon számoltak be az illetékesek.

Nagy Székely Ildikó

A megyei tanács alárendeltségébe tartozó intézmény rendeltetésének megfelelő beruházás részleteit *Barabási Attila Csaba*, a Maros Művészegyüttes igazgatója ismertette, a korábbi felújítási munkálatokat is érintve.

– Három évvel ezelőtt a Maros Megyei Tanács vezetőségével elindítottunk egy olyan javítási-felújítási stratégiát, amilyenre korábban nem volt példa. A hagyományos költségvetésen kívül – amit az előadások megvalósítására, fenntartási költségekre, bérekre, kiszállásokra kapunk – az elmúlt években a megyei önkormányzat további összegekkel támogatta ezt a folyamatot – mondta az intézményvezető, akitől azt is megtudtuk, hogy tavalyelőtt 100, tavaly 150, idén 200 ezer lejt kaptak a székházban elvégzendő munkálatokra.

A mozgássérültekre is gondoltak

A kezdeményezés első évében, 2021-ben az épület homlokzatát cserélték ki, erre nagy szükség volt, a korábbi elemek ugyanis a meleg-



Barabási Attila Csaba, Péter Ferenc és Kovács Mihály Levente

Fotó: Nagy Tibor

től kezdtek eldeformálódni, a próbatertem pedig nyílászárók hiányában nem lehetett szellőztetni. A következő évben, 2022-ben a bejárat fölé alakítottak ki egy tetőt, ami védi a homlokzatot. Az idei munkálatok egy része a mozgássérültek akadálymentes közlekedésére irányult: kiszélesítették a mosdók bejáratát, és mobil feljárókat helyeztek el a színpad, illetve a nézőtér mellett.

– Ez azért volt fontos, mivel a mozgássérültek rendszeresen járnak az előadásainkra, nemcsak nézőként, hanem fellépőként is, többek között a magyarországi Gördülő Táncsoport is bemutatta itt a műsorát – tette hozzá Barabási Attila, majd a próbatertemben zajlott felújításról szólt.

– Legalább 50 centivel megemeltük a mennyezetet, ezáltal nagyobb

légtérrel kaptunk, ugyanakkor a szellőztetéshez szükséges ablakokat is felszereltük, és újrapadoltuk a termet. Ezenkívül kicseréltük a folyosó teljes mennyezetét, bővítettük a villanyhálózatot, egy új kiállítófelületet hoztunk létre, lefestettük a folyosót és a színpadot, ez utóbbit feketére, a különböző táncszínházi produkcióknak ugyanis a fekete színpad felel meg. Amikor 2007-ben átvettük a székházat, sűrű volt a színpad, hat évvel ezelőtt festettük le először, most másodsor, ezúttal még jobb hatást érve el.

„Minden kultúrára költött lejt...”

Barabási Attila arra is kitért, hogy a kövesdombi székházban a sajtótájékoztató előtti két napon több mint ezer gyermek fordult meg. Mint ismeretes, a néptáncos és táncszínházi produkciók mellett ka-

baré-előadások, koncertek, konferenciák is helyet kapnak itt, ezért is kell kiemelten odafigyelni arra, hogy mind a fellépők, mind a nézők igényeinek megfelelő, kényelmes teret biztosítsanak. A továbbiakban a Maros Művészegyüttes igazgatója köszönetet mondott a Maros Megyei Tanácsnak a nehéz időben nyújtott támogatásért, majd átadta a szót Péter Ferenc megyei tanácselnöknek.

– A Maros megyei önkormányzat büszke az összes kulturális intézményére, amelyekről a világ bármelyik részén, ahol az előadásaikkal megjelennek, csak elismeréssel beszélnek – jelentette ki *Péter Ferenc*, majd hozzátette, hogy bár óriási összegekről van szó, a megyei tanács költségvetése pedig szűköse, a színvonalas produkciók mindig igazolják, hogy érdemes a maradandó értéket teremtő kultúrába beruházni. A továbbiakban a korábbi támogatókól is említést tett: az elmúlt években egy új autóbusz megvásárlásában, valamint a magyar és a román tagozat felkészülését meg-

könnyítő Arany János utcai próbaterem és irodahelyiség bérletében támogatták egyebek mellett az együttest. Péter Ferenc elismerően szólt a két tagozat példaértékű csapatszelleméről, és az általa képviselt intézmény további támogatásáról biztosította a Maros Művészegyüttest.

A megyei tanács alárendeltségébe tartozó kulturális intézményekért felelős tanácselnök-helyettes, *Kovács Mihály Levente* hangsúlyozta, hogy „minden lejt, amit a kultúrára költünk, a jövőbe való befektetés”, majd hozzátette, hogy a jelenlegi mandátumban a Maros Megyei Tanács több mint 10 millió lejjel növelte a kulturális intézményeknek szánt támogatását, az eredmény pedig kézzelfogható.

A sajtótájékoztató végén a Maros Művészegyüttes igazgatója körbevezette vendégeit a felújított székházban, ami az ország egyetlen, két tagozattal működő hivatásos néptáncgyűjtésének otthona.

Jövőben a kövesdombi székhely technikai szobáját tervezik felújítani.





NÉPÚJSÁG SPORT



Szerkeszti: Farczádi Attila 1301.

Ötöt rúgtak a műgyepen

Új helyszínen, a közelmúltban felavatott malomfalvi műgyepes pályán fogadta a Nyárádtői Unirea 2018 az Alsógárdi Industriát a 3. liga 14. fordulójában. A klub nem közölte a váltás okát, talán az utóbbi idő csapadékos időjárása miatt költöztették a meccset Malomfalvára, vagy most kaptak engedélyt rá, hogy a hazai találkozót itt rendezhessék, tény, hogy kedvezett a házigazdának az új helyszín, hiszen öt gólt rúgtak a kiesőjelölt Alsógárd kapujába.

A mérkőzést mindvégig a házigazda Nyárádtő uralta, Astafei pedig a 14. percben megszerezte a vezetést. Miután az ellenfél a 30. percben – a játék képével ellentétes módon – szinte egyenlített Baghiu révén, ugyancsak Astafei növelte a házigazdák előnyét. Szünet után folytatódott a nyárádtőiek fölénye, és további három gólt szereztek Savin, Piper, valamint a kezdőcsapatba visszatérő Ndiessé révén, miután eddig a korosztályos szabálynak megfelelő Abel Popa játszott középpályán vezetőn.

Nyárádtő számára kötelező volt ez a győzelem a felsőházba jutás szempontjából, bár az élvonal Beszterce-naszódi Glóriát nem sikerült megközelíteni, mert utóbbi újabb győzelmet aratott. Nyárádtő az év utolsó játéknapján a téli szünet előtt a Szászrégeni CSM Avántul fogadja, megyei rangadón.

Jegyzőkönyv

Labdarúgó 3. liga, IX. csoport, 14. forduló: Nyárádtői Unirea 2018 – Alsógárdi Industria 5-0 (2-0).

Malomfalva, Cornel Berța labdarúgópálya. Vezette: Dumitru Mormeci (Brassó) – Viorel Pânzaru (Brassó), Cosmin Toca (Fogaras). Ellenőr: Paul Unimătan (Zilah), Ștefan Donciu (Sepsiszentgyörgy).

Nyárádtő: Lupu – Todoran, Savin, Ndiessé, Vasiu, Amancio, Piper, Bálint, Barstan, Oltean, Astafei. Cserék: Birlădeanu, A. Popa, Trif, Bodor, Măcinică, Suslak, Fülöp, M. Popa, Coza.

Alsógárd: Kelachukwu – Juncan, B. Popescu, Radu, Matei, Grosu, Cirov, Baghiu, Stănilă, David, Mureșan. Cserék: Oneț, Ivașcu, Giorgiu, Grecu, Dodoc, Frențiu, Puha.

Gólszerzők: Astafei (14., 32.), Savin (53.), Piper (75.), Ndiessé (76.).

Eredményjelző

* Szuperliga, 17. forduló: Nagyszebeni Hermannstadt – Jászvásári CSM Politehnica 0-0, Petrolul 52 Ploiești – Botosáni FC 2-1, FC Voluntari – Konstancai FCV Farul 4-2, Kolozsvári CFR 1907 – Aradi UTA 0-0. Az élcsoport: 1. FCSB 34 pont/16 mérkőzés, 2. CFR 1907 32/17, 3. Rapid 1923 30/16.

* 2. liga, 14. forduló: Karcsonkői CSM Ceahlăul – Campionii Fotbal Club Argeș Pitești 2-0, Újszentesi CSC – Bodzavásári Gloria 0-1, FK Csíkszereda – CSM Slatina 1-0, Bukaresti Progresul 1944 Spartac – Bukaresti CSA Steaua 1-6, Resicabányai CS Muncitoresc – CSM Alexandria 3-1, CS Mioveni – Bukaresti Metaloglobus 0-2, CS Tunari – Chindia Târgoviște 0-2. Az élcsoport: 1. Sellemberki CSC 1599 30 pont 13/mérkőzés, 2. Vajdahunyadi Corvinul 1921 27/13 (22-11), 3. Unirea 04 Slobozia 27/13 (13-5).

* 3. liga, IX. csoport, 14. forduló: Szászrégeni CSM Avántul – ACS Marosvásárhely 0-2, ACS Medgyes – Gyulafehérvári CSU 1-0, Kudzsi Metalurgistul – Kolozsvári Viitorul 1-0, Gyulafehérvári CSM Unirea – Beszterce-naszódi Gloria 2018 0-1, Nyárádtői Unirea 2018 – Alsógárdi Industria 5-0. Az élcsoport: 1. Beszterce 33 pont, 2. Medgyes 27, 3. Gyulafehérvári CSU 24 (22-10), 4. Nyárádtő 24 (23-13).

Visszatért a tabella élére az ASA

Bálint Zsombor

Ismét az ASA vezet a 4. ligás labdarúgó-bajnokság II. csoportjának tabelláját, miután legyőzője, az Athletic alulmaradt az Academica Transilvania otthonában. Ráadásul véglegessé vált az a korábbi fegyelmi bizottsági ítélet, amelynek értelmében az Athletic elveszítette a Marosoroszfalun megnyert mérkőzését, így most már öt pont hátrányban van az élvonallal szemben. Az ASA és Maroszentkirály-Náznánfalva is egyaránt hét lött góllal fejezte be az őszi idényt, és azonos pontszámmal várják a tavaszi folytatást. Előbbi jobb gólkülönbségének köszönhetően áll az élen.

Az I. csoportban a naptári év utolsó fordulója nem hozott meglepetést, legfeljebb Mezőpágozca dicsőszentmártoni győzelmének aránya sorolható ide. Marosludas megerősítette vezető helyét, kihasználva, hogy Radnót szabadnapos volt. Ebben a csoportban azonban az őszi rangsor még nem végleges, hiszen Radnótnak még van egy elmaradt mérkőzése a Dicsőszentmártoni A&A Grup ellen, ezt szombaton pótolják.

Eredményjelző

4. liga, 12. forduló:

* I. csoport: Dicsőszentmártoni Chimica – ASF Mezőpágozca 0-9, Mezőrúcsai Câmpia – Segesvári CSM 4-1, Dicsőszentmártoni A&A Grup – Dánosi Gaz Metan 0-0, Marosludasi Mureșul – ACS Búzásbesenyő 7-2. A CS Radnót állt.

* II. csoport: Marosvásárhelyi Academica Transilvania – Marosvásárhelyi Athletic 4-3, ACS Maroszentkirály-Náznánfalva – ACS Nyárádszereda 7-2, Marosvásárhelyi ASA – ACS Mureșul Marosoroszfalu 7-0, Erdőszentgyörgyi CSO – ACS Szováta 1-1. A Magyarói Viitorul állt.

Rosszul sikerült Márton Gábor bemutatkozása

Debrecen hátrányból fordítva 2-1-re nyert a Zalaegerszeg vendégeként a magyar labdarúgó NB I 14. fordulójának szombati játéknapján. A múlt hétfőn kinevezett Márton Gábor így vereséggel tért vissza a kék-fehérekhez, akiknél 2020-ban már volt vezetőedző.

A Debrecen többet birtokolta a labdát, de mezőnyfőlénye meddőnek bizonyult, helyzetek ugyanis nem alakultak ki. Az első kaput eltaláló lövésre több mint húsz percet kellett várni. A Zala-

egerszeg az edzőváltás után elsősorban a stabilitásra és a biztonságra helyezte a hangsúlyt, gyors ellentámadásokkal próbálkozott, de ezek többsége nem jutott el a vendégek kapujáig. A szórva nyos hazai akciók egyikéből aztán Croizet betalált, így kissé váratlanul a kék-fehérek vonulhattak előnyre a szünetre.

A játék képe a térfélcserét követően sem változott: ugyan irányított a Debrecen, de helyzetei továbbra sem voltak a szervezeten futbal-

lozó ZTE ellen. A hazaiak védelmét aztán egyéni akció törte fel, Dzsudzszák szalamoszott át a védők között, majd közletről kilőtte a bal alsó sarkot. Bő tíz perccel később Oliveira beadása után a menteni igyekvő Várkonyi a saját kapujába lött. Innentől a zalaiak ugyan próbálták felpörgetni a játékot, de amíg a Debrecennek kétszer is sikerült a meddő mezőnyfőlényből betalálnia, addig a kék-fehéreknek nem, mert lövéseik rendre elkerülték a kaput.



Fotó: DVSC

Jegyzőkönyv

NB I, 14. forduló: ZTE FC – Debreceni VSC 1-2 (1-0).

Zalaegerszeg, 1914 néző, vezette: Andó-Szabó.

ZTE FC: Dombó – Várkonyi, Evangelu, Bedi – Lesjak (Huszti, 80.), Mance (Spoljaric, 80.), Sankovic (Szalay Sz., 88.), Csóka – Croizet – Németh D. (Mim, 69.), Sajnán (Ubochioma, 80.).

Debreceni VSC: Megyeri – Kusnyír, Dreskovic, Lagator, Ferenczi (Mojzsis, 83.) – Loncar, Manrique – Vajda (46. Oliveira), Dzsudzszák (83. Romancsuk), Domingues (73. Szécsi) – Bárány (90. Tuboly).

Gólszerzők: Croizet (39.), illetve Dzsudzszák (56.), Várkonyi (68., öngól).

Sárga lap: Mance (27.), Evangelu (45.), illetve Bárány (34.), Vajda B. (44.), Oliveira (90+4.).

Rengetegen érdeklődnek Varga Barnabás iránt

Rengeteg megkeresést kapott a magyar labdarúgó-válogatott és a Ferencváros csatára, Varga Barnabás. „Idei teljesítménye alapján nem csoda, hogy Ázsiából, Európából és Amerikából is érdeklődnek iránta. Jelenleg azonban nincs aktualitása a csapatváltásnak, mert jól érzi magát a Ferencvárosban” – közölte a támadó menedzsere, Paunoch Péter.

Schäfer visszatért, pontot szerzett az Union

Súlyos sérülését követően visszatért a pályára Schäfer András, a német labdarúgó-bajnokságban szereplő Union Berlin magyar középpályása, csapata pedig a 88. percben mentett pontot az Augsburg ellen a 12. fordulóban.

A 24 éves futballista legutóbb májusban a Freiburg ellen játszott a Bundesligában, most csereként a 67. perctől erősítette a fővárosi együttest, amely sorozatban kilenc vereség után szerzett pontot az élvonalban az 1-1-re végződött összecsapáson. Ez volt egyébiránt az Union múlt szerdán ideiglenesen kinevezett új vezetőedzőjének, Marco Grotének az első meccse a csapattal.

A tabella

1. Paks	14	8	4	2	27-15	28
2. Ferencváros	12	8	1	3	34-15	25
3. Debrecen	14	7	2	5	23-19	23
4. Puskás AFC	13	6	5	2	22-16	23
5. Fehérvár FC	13	6	2	5	25-20	20
6. Diósgyőr	14	6	2	6	21-21	20
7. Újpest	14	6	2	6	22-28	20
8. Kecskemét	13	6	1	6	20-20	19
9. MTK	14	5	3	6	14-23	18
10. Mezőkövesd	13	4	1	8	17-22	13
11. ZTE	14	3	2	9	17-32	11
12. Kisvárd	14	3	1	10	14-25	10

Eredményjelző

NB I, 14. forduló: Kisvárd Master Good – MTK Budapest 3-1, ZTE FC – Debreceni VSC 1-2, Mezőkövesd Zsóry FC – Újpest FC 4-0.

Magyar csárdás Londonban

A nemzetközi sajtó kommentárjai az 1953-as Anglia-Magyarország (3-6) labdarúgó-mérkőzés után:

* The Times: „Anglia a magyar csapattal játszott mérkőzésen elvesztette sok évtizedes hazai veretlenségét. Az angol válogatottat szilárd angol talajon idegen hódító, az olimpiai bajnokságot győzte le, amely most rendkívül értékes sikerrel tér vissza hazájába. Százezer néző látta az »istenek« alkotását. A magyarok történelmet írtak azzal, hogy földön, levegőben és taktikában egyaránt megverték Angliát.”

* Daily Mirror: „Angliát, a régi mestert megverte a játékban és lövőkészségben egyaránt jobb, új, áramvonalas bajnok: Európa, sőt a világ legjobb csapata. Az utolsó 30 perc sporttragédia volt.”

* Daily Mail: „Az angol játékosokban csalódott közönség bámulattal adózott a magyarok lenyűgöző labdaművészetének. Húsz éve nem láttak olyan labdarúgást Angliában, mint amilyent a magyarok bemutattak, akik klasszissokkal múlták felül az angolokat.”

* Corriere dello Sport: „Ami nem történt meg 90 évig, arra most elég volt 90 perc. A magyaroknak elegendő volt egy félóra, hogy a szó szoros értelmében megsemmisítsék a brit oroszlánt.”

* Avanti: „Ez a mérkőzés is bebizonyította, hogy a magyar labdarúgás az első egész Európában, és szétoszlatta az angolok otthoni veretlenségéről szóló legendát, amely 90 éven át tartotta magát.”

* L'Equipe: „Úgy tűnt a mérkőzésen, mintha az angolok minden egyes gólnál tíz évet öregedtek volna. Szinte azt lehet mondani, hogy az angol csapat belesüllyedt a múltjába, ugyanakkor a magyarok a ragyogó sikerrel egyszerre csak a labdarúgás mesterei lettek.”

* Le Figaro: „A magyarok váratlan szerepcserére kényszerítették az angolokat: mint tanítványok, leckét adtak mesterüknek. A magyar játékosok tudása olyan nagyfokú, hogy minden nehéz technikai vagy taktikai húzásuk egészen természetesnek tűnt.”

* Le Monde: „A magyar csapat mindvégig hatalmas fölényben volt, győzelme egy pillanatil sem lehetett vitás.”

* Parisien Libéré: „A magyarok azon a pályán arattak hatalmas sikert, amelyen előttük a világ legjobbjai sorra kudarcot vallottak. Az angolok többé nem kérkedhetnek azzal, hogy odahaza legyőzhetetlenek.”

* Wiener Kurier: „A 6-3-as eredmény nem fejezi ki híven a magyar csapat nagy fölényét.”

* Neue Wiener Tageszeitung: „A magyar válogatott ezen a mérkőzésen a labdarúgás magaskolóját mutatta be angol földön, a labdarúgás őshazájában.”

* Junge Welt: „A labdarúgás tanítómesteréből szerdán délután tanuló lett.”

* Der Abend: „Magyar csárdás Londonban. A magyarok mostani sikere nem a véletlen műve, hanem a sport területén is folyó tervszerű építőmunka eredménye.”

A gólok története

* 1. perc: Bozsik a felpályáról Hidegkutihoz játszott, a középcsatár néhány lépést tett a labdával, elhúzott a hátráló Johnston és Eckersley mellett, majd kisodródva hatalmas lövést küldött a jobb felső sarokba (0-1).

* 15. perc: Dickinson Mortensenhez passzolt, ő az üresen hagyott Sewellt szöktette, s a balösszekötő egyenlített (1-1).

* 21. perc: Czibor beadását Puskás kapta, a balösszekötőt hárman támadták, elesett, de még Hidegkutihoz továbbított, a középcsatár a bal felső sarokba lőtt (1-2).

* 24. perc: szép támadás után Puskás egy hátrahúzó csellel becsapta Wrightot, majd ballal félmagasan lőtt a hálóba (1-3).

* 28. perc: Bozsik 25 méteres szabadrúgást végzett el, a kaputól 12 méterre álló Puskás beletette lábát a labdába, s Merrick csak nézte, amint az a jobb alsó sarokba gurult (1-4).

* 37. perc: Mortensen 12 méteres lövése a jobb alsó sarokba vágódott (2-4).

* 50. perc: Kocsis fejese után a bal kapufán csattant a labda. A kipattanó Bozsikhoz került, ő 25 méterről a jobb felső sarokba bombázott (2-5).

* 53. perc: gyors magyar támadás végén Puskás beívelése után Hidegkuti 12 méterről kapásból lőtte a bal alsó sarokba a labdát (2-6).

* 57. perc: Ramsey tizenegyese a bal alsó sarokban kötött ki (3-6).

A mérkőzés jegyzőkönyve

Az 1953. november 25-én lejátszott angol–magyar összecsapásnak, az utóbb az évszázad mérkőzéseként híressé vált találkozónak a jegyzőkönyve:

Barátságos nemzetek közötti labdarúgó-mérkőzés: Anglia – Magyarország 3-6 (2-4).

London, Wembley Stadion, 105 ezer néző, vezette: Leo Horn (holland).

Gólszerzők: Sewell (15.), Mortensen (37.), Ramsey (57., 11-esből), illetve Hidegkuti Nándor (1., 21., 53.), Puskás Ferenc (24., 28.), Bozsik József (50.).

Anglia: Merrick – Ramsey, Eckersley, Wright, Johnston, Dickinson, Matthews, Taylor, Mortensen, Sewell, Robb.

Magyarország: Grosics (Gellér, 74.) – Buzánszky, Lóránt, Lantos – Bozsik, Zakariás – Budai, Kocsis, Hidegkuti, Puskás, Czibor.



A Londonban győztes Aranycsapat: Grosics Gyula, Gellér Sándor, Buzánszki Jenő, Lóránt Gyula, Lantos Mihály, Bozsik József, Zakariás József, Budai II. László, Kocsis Sándor, Hidegkuti Nándor, Puskás Ferenc, Czibor Zoltán. Fotó: Erky-Nagy Tibor/Fortepan/Wikipédia

Angol szakíró: a kijózanító vereség vezetett Anglia vb-címéhez

Jonathan Wilson angol szakíró szerint a magyarok hetven évvel ezelőtti, 6-3-as diadala a Wembley Stadionban óriási hatással volt a szigetországi együttes labdarúgására, ugyanis az évszázad mérkőzése vezetett a háromoroszlános gárda egyetlen, 1966-os világbajnoki címéhez.

„Tulajdonképpen akkor kezdődött el az a forradalom, ami végül az 1966-os vb-győzelemhez vezette Angliát. Ez volt az a nap, amikor kénytelenek voltunk felismerni, hogy a régi módszereink nem elég jók, nem működnek, változtatni kell rajtuk” – mondta a 47 éves szakember, számos futballkönyv szerzője.

Wilson szerint a világbajnok angol válogatott későbbi szövetségi kapitánya, Alf Ramsey, aki 1953-ban játszott az angol csapatban, felhasználta mindazt, amit aznap tanult a magyaroktól. Szerinte a Wembley-ben játszott meccs ébresztette rá Ramsey-t, hogy változtatni kell.

„Az angol labdarúgás szempontjából a legjelentősebb az volt, ahogy a magyar válogatott mozgott a pályán. Az angol válogatott WM-rendszerben futballozott 1926-tól. Magyarország nagyon nagy lépést tett, félúton volt a WM-rendszer és a négyvédős rendszer között. Nem is feltétlen az volt a lé-

nyeges, ki hol játszott, hanem az, hogy lehet másképp tekinteni a játékra. Lehet gondolkodni a pozíciókról, játékszerepekről, ami része a stratégiának. Ez egy új világot nyitott meg. Az angol labdarúgás tradicionális, nagyon konzervatív volt, de ami aznap történt, ébresztőt fújt” – magyarázta Wilson.

A szakíró kiemelte: az újítás mellett az is kivételes volt, hogy öt-hat olyan rendkívüli képességű játékos volt egyszerre a pályán, mint Hidegkuti Nándor, Puskás Ferenc, Czibor Zoltán, Bozsik József, Kocsis Sándor és Zakariás József.

Hetvenéves a 6-3

A több évtizedes hagyományt követve az 1953-as 6-3-as londoni siker évfordulóján, azaz a magyar labdarúgás napján korábbi válogatott játékosok megkoszorúzták a sportági szövetség centenáriumi emlékművét. Az Aranycsapat Testület pedig a Puskás Arénában, a legendás együttes fotójánál tartott megemlékezést a jeles alkalomból.

Idén november 25-e szombatra esett, ezért a korábbi válogatott játékosok hagyományos ünnepségét egy nappal korábban tartották meg. A megemlékezésen a hajdani legendás válogatott játékosok mellett a jelenlegi női és férfi nemzeti csapatok is képviseltették magukat. A centenáriumi emlékművet az MLSZ nevében Vági Márton főtitkár és Gellei Imre korábbi szövetségi kapitány, a volt válogatott játékosok nevében Esterházy Márton és Szentmihályi Antal, a női válogatott részéről Kiss Mária és Kissné Lukács Katalin, a férfi válogatott képviselőiben pedig Laczkó Zsolt és Király Gábor koszorúzta meg.

A koszorúzás előtt Bánki Erik elnökségi tag

mondott beszédet, felidézve az 1953-as, világraszóló 6-3-as győzelmet, valamint az azóta eltelt évtizedek magyar labdarúgásának történetét.

Lomnici Zoltán szerint a megalázott és megbélyegzett magyar nemzet önbecsülését adta vissza a magyar válogatott 70 évvel ezelőtt, 1953. november 25-én Londonban Anglia felett aratott 6-3-as győzelme. Az Aranycsapat Testület elnöke a Puskás Arénában, a legendás együttes fotójánál tartott megemlékezésen kiemelte: a találkozó annak idején az angolok hirdették meg az évszázad mérkőzéseként. Hozzátette: a hazai pályán 90 éve veretlen Anglia legyőzése az Aranycsapat egyik legnagyobb sikere volt, amelynek nem csupán sporttörténelmi a jelentősége, hanem a magyarság történetének is fontos eseménye.

A Puskás-ügyek és a magyar futballhagyományok nagykövete, Szöllösi György szerint bár a találkozó csak barátságos mérkőzés volt, a jelentőségét növelte, hogy a magyar válogatott aktuális olimpiai bajnokként lépett pá-

lyára, és akkoriban sokkal kevesebb tétmecset rendeztek, mint manapság, hiszen az Európa-bajnokság is csak később indult el.

A rendezvényen részt vettek a londoni győztes csapat tagjainak gyermekei, Grosics Edina, Bozsik Péter és ifj. Buzánszky Jenő is – valamennyien az Aranycsapat Testület tag-

jai. Bozsik Péter felidézte: azzal, hogy a Wembley Stadionban három gólt szerző Hidegkuti Nándor a visszavont középcsatár posztján, Zakariás pedig kissé hátrébb, amolyan beállós-ként játszott, a találkozó taktikai szempontból új korszakot nyitott a nemzetközi labdarúgás történetében.



Koszorúk a Magyar Labdarúgó-szövetség centenáriumi emlékművénél, Mihály Gábor szobrászművész alkotásánál a Puskás Arénánál 2023. november 25-én. Fotó: MTI/Lakatos Péter

Emlékezés a Wembley-ben is

A londoni Wembley stadionban is megemlékeztek a történelmi sikerről. Az elmúlt években teljesen újjáépült észak-londoni arénában Kú Lajos volt válogatott labdarúgó, az Aranycsapat Alapítvány elnöke és Kumin Ferenc, Magyarország londoni nagykövete koszorút helyezett el a pálya mellett. A diplomata szerint a hetven évvel ezelőtti meccs óriási változást eredményezett az angol labdarúgásban. A mérkőzés nyomán ugyanis megújult az ország futballja, új taktikákat választottak, és az „akkori kényelműkből kizökkenve” új fejezetet nyitottak.

Lekapcsolta a villanyt – aztán kiküldték

Bálint Zsombor

Létfontosságú mérkőzést nyert a kosárlabda Nemzeti Liga 10. fordulójában a marosvásárhelyi városi sportklub, de hát a felső- és alsóház mezsgyéjén most már minden meccs létfontosságú. Elég lehet egy botlás a legjobb tízből való kimaradáshoz és az ebből egyenesen következő kiesési sorozathoz. Különösen igaz ez egy közvetlen rivális ellen, mint amilyen a Konstancai CSM. Igaz, a tengerparton „összeszedett” 24 pontos vereséget nem sikerült megfordítani, így azonos pontszám esetén összevetésben Konstanca áll jobban, éppen ezért legalább egy mérkőzéssel többet kellene nyerni.

A tét miatt már a kezdő percekben szinte vágni lehetett a feszültséget a teremben, és ez már a 4. percben kakaskodásba torkollott. Noha Duffy volt az, aki Person szabálytalankodása után nekiugrott az ellenfélnek, a játékvezetők mindkettejüknek technikai hibát ítélték. Nem ez volt az egyetlen pillanat, amikor a bírók „kihúzták a dugót” a közönségnél, több furcsa ítéletük is volt (nem titok, hogy a vendég kispad is több esetben fejezte ki elégedetlenségét), nem alkalmazták azonos módon a szabályokat a mérkőzés során, és Lowrance-et a negyedik negyedben két technikaival a csarnokból is kiküldték. Bár mások is többször reklamáltak, csupán neki adtak technikait, míg a másodikat Narcis Dan nem tudni, miért ítélte, talán morgott a fogai között valamit, miután elvesztett egy labdát. Addig is azonban a győzelmet a sapkái alapozták meg. A hivatalos számok szerint összesen négyszer „kapcsolta le a villanyt” az ellenfeleivel az

első félidőben (mi biz’isten többre emlékezünk), amihez hozzáadódik Sánta két és Borşa egy sapkája is. Ez pedig döntő módon hozzájárult ahhoz, hogy az első negyedben csak 22%-kal dobott a félkörön belülről Konstanca, és kilenc ponttal is elhúzott a CSM (csak azért nem 11-gyel, mert egy teljesen szabályos kosarat Lowrance részéről a dudaszóra nem adtak meg).

Ezen a mérkőzésen tehát fordítva történt: nem a marosvásárhelyiek engedték el az ellenfelet az elején, és futottak aztán az eredmény után, hanem riválisuk, és noha a tengerpartiak a vége felé veszélyesen megközelítették – néhány egyszerű hiba következtében – őket (az amúgy legtöbb pontot szerző Sánta kétszer is színegyedül kihagyta a kosár alól), fordítani már nem tudtak.

Az eredmény szorosabbá tételéhez az ellenfél rendkívül atlétikus tengerentúli légiósai elsősorban a palánk alatti tér uralásával járultak hozzá, 45 lepattanót gyűjtöttek be, ebből 20-at a marosvásárhelyi kosár alatt.

A felsőházba jutásért folyó küzdelem következő álmomán a marosvásárhelyi kosárlabdacsapat legközelebb december 12-én lép pályára, a következő fordulóban ugyanis szabadnapos. És újra egy közvetlen ellenfél, a CSM Baschet Petrolul Ploiești ellen, annak otthonában. Egy győzelemmel fél lábbal már a csoport legjobb öt csapata között érezhetné magát a George Trif irányította legénység, egy esetleges vereség azonban nagyon elkomplikálná a helyzetét.

Mert, mint mondtuk: minden mérkőzés létfontosságú...

Jegyzőkönyv

Kosárlabda Nemzeti Liga, 10. forduló: Marosvásárhelyi CSM – Konstancai CSM 80:73 (23-14, 18-15, 25-26, 14-18).

Marosvásárhely, Simon László sportcsarnok, 1400 néző. Vezette: Alin Faur (Temesvár), Laurențiu Grigoraș (Buzău), Narcis Dan (Szatmárnémeti). Ellenőr: Tiberiu Rist (Bukarest).

Marosvásárhely: Sánta 20 pont, Martinić 16 (3), Jeremić 15 (3), Person 15, Lowrance 8 (1), Nistor 6 (2), Gajović, Borşa, Paliciuc, Bölöni, Sólyom. Kispadon: Engi-Rosenfeld.

Konstanca: Griffin 21 pont (2), Duffy 15 (5), Henderson jr. 12 (1), Diculescu 11 (2), Hill 9 (2), Török 5, Gribinic, Oprean, Jeles, Lazăr.

Ezúttal egy fél tucat

Fél tucat kapott góllal folytatta a szereplését a marosvásárhelyi női labdarúgócsapat az 1. ligában, 12 forduló alatt elérve a 60-as számot a kapott gólok tekintetében. Rúgni ugyanis ezúttal sem rúgott egyet sem, a bajnokság kezdetétől is csak kétszer sikerült összesen. Nem könnyű elkönyvelni, hogy az egykor bajnokságot nyerő és évekig Kolozsvárral az első helyért harcoló Marosvásárhely női labdarú-

gása oda süllyedt, hogy éppen abban a bajnokságban, amelyben teljes kiegyensúlyozottság uralkodik, és végre nem lehet megtippelni nemcsak a bajnokot, de a dobogósokat sem, csak azért szerepel, hogy segítsen az ellenfeleknek a gólkülönbségüknek növelésében. És még nincs vége az alapszakasznak sem, december 10-én a Konstancai FCV Farul javíthat a gólkülönbségén a Vikendtelepen.

Eredményjelző

Női labdarúgó Superliga, 12. forduló: ACS Marosvásárhely – FK Csíkszereda 0-6, CSM Alexandria – Kolozsvári FCU 0-2, Konstancai FCV Farul – Temesvári Politehnica 2-4, Beszterce-naszódi Gloria 2018 – Nagykomlósi Banat Girls 7-0. Elmaradt mérkőzésen: Beszterce-naszódi Gloria 2018 – Kolozsvári FCU 1-1.

A rangsor: 1. Temesvár 29 pont, 2. Kolozsvár 23 (35-9), 3. Beszterce 23 (32-10), 4. Konstanca 20 (26-11), 5. Csíkszereda 20 (28-15), 6. Nagykomlósi 15, 7. Alexandria 4, 8. Marosvásárhely 0.

Szeghalmi Andrea és Sántha Nóra a Marosvásárhelyi TVR-ben

Ma 17.05 órától a Marosvásárhelyi TVR Sípszó után című műsorának meghívottja Szeghalmi Andrea és Sántha Nóra. A Marosvásárhelyi Iskolasportklub edzőjével és tanítványával Szucher Ervin a rövidpályás országos úszóbajnokságon elért sikerekről beszélget.

Verstappen rajt-cél győzelmet aratott a Forma-1-es idényzárón

A már háromszoros világbajnok Max Verstappen, a Red Bull holland versenyzője rajt-cél győzelmet aratott a szezonzáró Forma-1-es Abu-dzabi Nagydíjon vasárnap. A 26 éves pilóta így ebben az idényben 22 futamból 19-et megnyert, ezzel rekordot állított fel, pályafutása során pedig ez volt az 54. sikere, amellyel harmadik az örökranglistán.

Verstappen mögött Charles Leclerc, a Ferrari monacói versenyzője zárta a második helyen az Abu-dzabi Nagydíjat, amelyen a dobogó

alsó fokára George Russell, a Mercedes brit pilótája állhatott fel.

A vasárnapi szezonzáró rajtja után a második helyről indult Leclerc nagy csatába kezdett Verstappennel az éllovas pozícióért, és a hollandok háromszoros világbajnokának többször is védekeznie kellett, ezt azonban hiba nélkül végrehajtotta, és az élen maradt. Mögötte sorrendben Leclerc, Oscar Piastri (McLaren), Lando Norris (McLaren), valamint Russell száguldott.

Néhány körrel később Norris fel-

jött harmadiknak, majd a 15. körben kiállt kerékcsereére, de a szerelők hibáztak, az abroncsváltás a szokásosnál lassabb volt, így a brit versenyző elveszítette a harmadik pozíciót. A vele együtt a boksza hajtó Russellnél ugyanis nagyon gyorsan dolgoztak a Mercedes szerelői, így előnyösebb helyzetbe került a dobogó alsó fokáért zajló csatában.

Az élről Verstappen a 17. körben döntött a kerékcsere mellett, Leclerc pedig egy körrel később hajtott a boksza új gumikért. Az élen így a holland világbajnok maradt, mögötte a Ferrari monacói versenyzője száguldott másodikként, majd Russell következett a sorrendben.

A 35. körben aztán Russell le tudta a második kerékcserejét, egy körrel később Leclerc is a boksza-ban járt. Verstappen még kint maradt a pályán, és csak a 44. körben hajtott a futam során másodszor a boksza-ba.

A hajrához érve így Verstappen, Leclerc, Russell volt az első három helyen száguldók sorrendje, s ez a leintésig már nem változott. Ugyan a másik Red Bull vezető mexikói Sergio Pérez a pályán feljött másodikként – ebben az utolsó előtti körben Leclerc is segítette –, de mivel egy korábbi kisebb ütközésért öt

másodperces időbüntetést kapott a versenybíráktól, végül negyedikként zárt.

A 2023-as idényben 22 versenyből 21-et a Red Bull nyert, kétszer

ugyanis Pérezt intették le elsőként. Az egyetlen nem Red Bull-os futamgyőzelmet a Ferrari spanyol versenyzője, Carlos Sainz Jr. aratta Szingapúrban.

Eredményjelző

Forma-1-es Abu-dzabi Nagydíj, Abu-Dzabi (58 kör, 306,183 km):

* pontszerzők 1. Max Verstappen (holland, Red Bull) 1:27:02.624 óra, 2. Charles Leclerc (monacói, Ferrari) 17.993 másodperc hátrány, 3. George Russell (brit, Mercedes) 20.328 mp h., 4. Sergio Pérez (mexikói, Red Bull) 21.453 mp h., 5. Lando Norris (brit, McLaren) 24.284 mp h., 6. Oscar Piastri (ausztrál, McLaren) 31.487 mp h., 7. Fernando Alonso (spanyol, Aston Martin) 39.512 mp h., 8. Cunoda Juki (japán, Alpha Tauri) 43.088 mp h., 9. Lewis Hamilton (brit, Mercedes) 44.424 mp h., 10. Lance Stroll (kanadai, Aston Martin) 55.632 mp h.

* leggyorsabb kör: 1:26.993 perc (Verstappen, 45. kör)

* pole-pozíció: Verstappen

A vb-pontversenyek végeredménye

* versenyzők: 1. Verstappen 575 pont – világbajnok, 2. Pérez 285, 3. Hamilton 234, 4. Alonso 206, 5. Leclerc 206, 6. Norris 205, 7. Carlos Sainz Jr. (spanyol, Ferrari) 200, 8. Russell 175, 9. Piastri 97, 10. Stroll 74, 11. Pierre Gasly (francia, Alpine) 62, 12. Esteban Ocon (francia, Alpine) 58, 13. Alexander Albon (thaiöldi, Williams) 27, 14. Cunoda 17, 15. Valtteri Bottas (finn, Alfa Romeo) 10, 16. Nico Hülkenberg (német, Haas) 9, 17. Daniel Ricciardo (ausztrál, Alpha Tauri) 6, 18. Csou Kuan-jü (kinai, Alfa Romeo) 6, 19. Kevin Magnussen (dán, Haas) 3, 20. Liam Lawson (új-zélandi, Alpha Tauri) 2, 21. Logan Sargeant (amerikai, Williams) 1

* csapatok: 1. Red Bull 860 pont – világbajnok, 2. Mercedes 409, 3. Ferrari 406, 4. McLaren 302, 5. Aston Martin 280, 6. Alpine 120, 7. Williams 28, 8. Alpha Tauri 25, 9. Alfa Romeo 16, 10. Haas 12



Fotó: az F1 közösségi oldala



Fotó: Nagy Tibor

Közúti baleset

Két személyautó ütközött



Fotók: ISU

A segesvári tűzoltóság november 23-án, csütörtökön délután a Stadion utcában történt közúti balesethez riasztották. Két személygépkocsi rohant egymásba, a járművekben összesen négy utas volt, akiket a helyszínre érkező egészségügyi személyzet azonnal ellátott. Az orvosi vizsgálatot követően két nőt és egy férfit kórházba szállítottak, a negyedik utas, egy férfi sérülései enyhébbek voltak.



Adománygyűjtés Dalmának

A Kamaszok ifjúsági szintársulat, a mozgássérültek Olympikus Sportegyesülete és a Dalma Mosolya Egyesület adománygyűjtést indított Máté Dalma műtétjének anyagi támogatására. A 17 éves Dalma – a II. Rákóczi Ferenc katolikus teológiai líceum éltanulója, számos elismerés és díj tulajdonosa (pl. újságírói díj) – mozgássérült, tetraparézissel született, és létfontosságú műtetre van szüksége.

A beavatkozásra jövő év februárjában kerülne sor, ára 5000 euró, amihez hozzáadódnak a felépülési időszak kiadásai. Emellett Dalma utazási költségeit, szállását és kísérőjét is biztosítani kell.

Akinek van anyagi lehetősége az ügy mellé állni, a Dalma Mosolya Egyesület (Asociația Zâmbetul lui Dalma) bankszámlaszámára utalhatja adományát: RO46BTRLRONCRT0524106901. Bővebb tájékoztatás az Olympikus Sportegyesületnél (tel. 0756-811-489, 0745-830-385) vagy a Kamaszok szintársulatnál (0726-221-504) kérhető.

Földrengés volt
Vrancea megyében

A Richter-skálán 4,2-es erősségű földrengés volt Vrancea megyében vasárnap reggel 5 óra 38 perckor – közölte az országos földfizikai intézet (INCDFP).

A szeizmikus mozgás 142,8 kilométeres mélységben következett be, epicentruma 48 kilométerre volt Focșani-tól, 63 kilométerre Sepsiszentgyörgytől, 64 kilométerre Buzăutól, 74 kilométerre Brassótól.

Ebben a hónapban már 18 földrengést észleltek Románia területén, amelyeknek erőssége 2,2 és 4,3 közötti volt.

Az idei év legerősebb szeizmikus mozgása február 14-én következett be Gorj megyében, 6,3 kilométeres mélységben; ez 5,7-es erősségű volt a Richter-skálán, és Erdély több településén is érződött. (Agerpres)



Szünetel a vízszolgáltatás

Az AQUASERV RT. szászrégeni fiókegysége tájékoztatja a fogyasztókat, hogy beütemezett munkálatok miatt szünetel az ivóvízellátás november 28-án 8:00–18:00 óra között (becsült időpont) az alábbi zónában:

- Szászrégenben az Apalinei (a Gorunului utcai kereszteződéstől), Gorunului, Ghețarului, Grăului, Castelului, Cimitirului, Margaretelelor, Șoimilor, Căprioarei, Mioriței utcákban;
- Vajdaszentiványon.

Felhívjuk a fogyasztók figyelmét, hogy a szolgáltatás helyreállítását követően a vízcsapokból zavaros víz fog folyni a vezetékbeli kimosódó lerakódás miatt. Azt tanácsoljuk, hogy ameddig letisztul, a vizet csak háztartási célra használják. Elnézésüket kérjük a kellemetlenségért. Köszönjük megértésüket.

AQUASERV RT., Szászrégen

A hirdetési rovatban megjelent közlemények, reklámok tartalmáért a hirdetésfeladó vállalja a felelősséget!

MINDENFÉLE

VÁLLALUNK tetőkészítést Lindab lemezből, tetőjavítást és kisebb sűrűgősségi csatornájavítást, készítenk csatornát és lefolyót. Tel. 0791-360-597. (21377-1)

VÁLLALJUK régi ajtókat, ablakok újrafestését, kicserélését, új beszerelését, teraszfestést, garázsfelújítást, garázsszigetelést polisztrénnel. Tel. 0743-860-135. (21389)

KIÜRESÍTÜNK tömbházlakást, elszállítjuk a bútort, a szemetet eltakarítjuk. Tel. 0747-816-052. (21389)

VÁLLALUNK szigetelést, belső munkát, festést, gipszkartonozást, járólaplerakást, vízvezetést, kisebb tetőjavítást, tetőszigetelést. Tel. 0754-643-012. (21319-1)

ELHALÁLOZÁS

Mély fájdalommal, de Isten akaratát elfogadva tudatjuk, hogy a szerető feleség, édesanya, nagymama, anyós, rokon, barát, ismerős,

CSORVÁSY ROZÁLIA
gyógyszerésznő

életének 80. évében csendesen megpihent.

Temetése 2023. november 27-én, hétfőn 13 órától lesz a marosvásárhelyi katolikus temetőben, a felső kápolnából, római katolikus szertartás szerint. Emléke legyen áldott!

Szerettei. (-I)

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a szeretett nagybácsi, sógor és szomszéd,

AJTAI TIBOR

79. évében hirtelen elhunyt. Utolsó útjára 2023. november 28-án, kedden 14 órakor kísérik a marosvásárhelyi református temetőben. Nyugodjon békében!

A gyászoló család. (-I)

MEGEMLÉKEZÉS

„Tégy jól, Uram, a jókkal, és a szívük szerint igazakkal!”

NAGY ÁGNES

tanárnő

1951–2012

Amikor a földi élettől való megválásának 11. évfordulóján emlékezünk és emlékeztetünk, azért a szívjóságért, szelídségért, halhatatlan és hűséges szeretetének örökkévalóságáért imádkozunk, amelyek ŐT jellemezték.

Emléke nem halványul, hiánya mindig megmarad.

Szerettei. (-I)

Az élet elmúlt, de az emlékek élnek, amíg élünk, őrizzük őket.

Szomorú szívvel, könnyes szemmel emlékezünk

SIKÓ ÁRPÁD

testvéremre november 27-én, halála 3. évfordulóján. Nyugodj békében!

Ilonka és a család. (21390)

*Arany volt a szíved,
szeretet az életed,
Téged feledni nem lehet.*

Kegyelettel emlékezem november 27-én, drága édesanyám,

özv. **SZŐCS JÓZSEFNÉ**
szül. **FÁBIÁN MAGDOLNA**

halálának 8. évfordulóján.

Felejthetetlen, szép emlékét és szeretetét hálás szívvel, tisztelettel őrzöm.

Emléke legyen áldott, pihenése csendes!

Szerető lánya, Székely Katalin és családja. (21395)



*Csend ölel át és szeretet.
Örökké él, kit igazán szeretnek.*
(Tóth Árpád)

Tizenöt éve hiányzol nekünk, drága

TŐKÉS KLÁRA (Babi mami).

Szerettei. (21396)



*Gyertyákat gyújtunk és mécseseket,
Ezek a fények világítsanak neked.*

*Örök világosságban,
békeességben nyugodj,
Soha el nem felejtünk biztosan téged.*

*Ez a gyertya most érted égjen,
Ki fent laksz már a magas égben,*

S lelkemhez szólsz a végtelenből.

Ez a gyertya most érted égjen.

Szomorú szívvel emlékeztünk november 26-án a felejthetetlen férjre, édesapára, nagyapára,

id. SZÉKELY GYÖRGYRE

halálának 30. évfordulóján.


Emléked szívünkben őrizzük. Nyugodj békében!

Feleséged, gyermekeid és azok családja, imádott unokáid: Boti, Emese, Beti. (-I)



**ADVENTI OPERETT
MUSICAL
NÓTA GÁLAEST**

Erdélyi Turné 2023




Fischl Móni
Liszt Ferenc Díj

Kalocsai Zsuzsi
Jászai Díj, Érdemes Művésze,
a Magyar Érdemrend tisztikeresztje

Csengeri Attila

Marosvásárhely
2023. December 4., 19:00 óra
Kulturpalota

Jegyek elővételben a Kulturpalota
jegyirodájában vásárolhatók.



**Rovar- és rágcsálóirtás – Fertőtlenítés –
Növényvédelmi kezelések**



ISO 9001
ISO 14001
OHSAS 18001



**Az ÖNÖK
kényelméért
és egészségéért!**

A Coral Impex Kft. elérhetősége: Marosvásárhely, 1918. December 1. út
261. sz. 3. lakrész. Tel/fax: 0265/256-004;
e-mail: coralmures@coralimpex.ro; www.coralimpex.ro

**LAM, hiteles
megoldások!**



LAM
MICROCREDIT • MIKROHITEL

0720 030 804

 **MCA Health Care**
ORVOSI LABORATÓRIUM

www.health-care.ro Tel/fax: 0365-882747
Marosvásárhely, Tulipán utca 25. szám

TÁJÉKOZTATÓ

Tisztelt páciensek, tájékoztatjuk Önöket, hogy Marosvásárhelyen, a Tulipán utca 25. szám alatt működő MCA Health Care orvosi laboratórium rendelkezik a Maros megyei egészségbiztosítási pénztári alapról származó összeggel novemberre ártámogatott (ingyenes) orvosi analízisek elvégzésére. Ehhez szükséges küldőpapír a családorvostól/szakorvostól.

Az érdekelteket kérjük, hogy előjegyzés érdekében hívják a 0365-882-747-es telefonszámot hétfőtől péntekig 7–19 óra között.

**Újdonságok a
Kobak könyvesboltokban:**



**Valérie Perrin
Másodvirágzás**



**Valérie Perrin
A vasárnap
koldusai**

Keresse fel kávézóinkat
a vásárhelyi
könyvesboltban!



Marosvásárhely, Győzelem tér 18.szám
Szászrégen, Mihai Viteazu út 15.szám

ETV MEGÚJULÓ
TELEVÍZIÓ



24PLUSZ

Jakab Orsolyával és Farkas Istvánnal

HÉTFŐTŐL CSÜTÖRTÖKIG 20 ÓRÁTÓL